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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Parlament 
1010 Wien 

 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

Ich beantworte die an mich gerichtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 2805/J des 
Abgeordneten Wurm und weiterer Abgeordneter wie folgt: 

 
 
Fragen 1 bis 3: 

Angelegenheiten des Pendlerpauschales gehören zum Steuerrecht und fallen damit nicht in 
meinen Zuständigkeitsbereich.  
 
Fragen 4 und 5: 

Zur gegenständlichen Problematik sind bis jetzt noch keine Beschwerden eingelangt. 
 
Fragen 6 und 7: 

Zunächst ist festzuhalten, dass diese Frage nicht auf die Nutzung von sogenannten Firmen-
autos durch Arbeitnehmer/innen zielt, sondern auf die Verwendung von Privat-Pkws durch 
Arbeitnehmer/innen für dienstliche Zwecke. Wenn der/die Arbeitnehmer/in Gegenstände, 
die sich in seinem/ihrem Eigentum befinden, bei der Erbringung der Arbeitsleistung einsetzt, 
so hat er/sie grundsätzlich Anspruch auf Aufwandersatz gegenüber dem/der Arbeitgeber/in. 
Diese Frage wird in der Regel auf Basis kollektivrechtlicher Regelungen (Kollektivvertrag oder 
Betriebsvereinbarung), des Arbeitsvertrages oder allgemeiner zivilrechtlicher Regelungen zu 
klären sein. Eine der Möglichkeiten, den Aufwand des/der Arbeitnehmer/s/in bei dienstli-
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chen Fahrten mit dem Privat-Pkw zu ersetzen, ist dabei, das sogenannte Kilometergeld als 
Basis des Aufwandersatzes heranzuziehen. 
 

Mit freundlichen Grüßen 

Rudolf Hundstorfer 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

Signaturwert
MSsS3n/a5/7I/jQa9uroAKCwEZqIGxybGC3NrurrZsySKl/RS9mlJasTrCokMvg0LT0
zNBn+UVxrjNQrA0exCYHa0mm/s2WGeLLzQ3aZNv08UgiQOSVM3drlzA28x9atA1NU+K
Vxqsk8pW60phde7e5VNEGVV8pdgJ3hsFZ6NDQ=        

Unterzeichner
serialNumber=373486091417,CN=BMASK,O=BM fuer      
Arbeit, Soziales und Konsumentenschutz,C=AT       
                    

Datum/Zeit 2014-12-19T09:27:25+01:00     

Aussteller-Zertifikat

CN=a-sign-corporate-light-02,OU=a-sign-corporate- 
light-02,O=A-Trust Ges. f. Sicherheitssysteme im  
elektr. Datenverkehr GmbH,C=AT                    
        

Serien-Nr. 532586    

Parameter etsi-bka-moa-1.0                                  
                    

Hinweis Dieses Dokument wurde amtssigniert.

Prüfinformation
Informationen zur Prüfung der elektronischen Signatur finden Sie unter: http://www.signaturpruefung.gv.at 
Informationen zur Prüfung des Ausdrucks finden Sie unter:
http://www.bmask.gv.at/cms/site/liste.html?channel=CH1052 

2 von 2 2655/AB XXV. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at


		http://www.signaturpruefung.gv.at
	PDF-AS
	Informationen zur Prüfung finden Sie unter http://www.signaturpruefung.gv.at




